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Ficha de trabalho-"Ozono na estratosfera,, 1 0o ano
Janeiro 2O1O *

As mais recentes observações por satélite revelaram que o buraco na
camada de ozono atingiu uma superficie de 28,3 milhões de quilometros
quadrados, ou seja, três vezes a superficie dos EUA.

De acordo com a Agência Espacial norte-americana (NASA), que
divulgou a notícia, o anterior recorde tinha sido detectado no mês de Setembro
de 1998. "Estas observações reforçam as inquietações sobre a fragilidade da
camada de ozono terrestre", adiantou, a proposito, Michael Kurylo, ãirector do
programa de pesquisas sobre a alta atmosfera da NASA.

'Apesar da produção de gases destruidores da camada de ozono ter
diminuído pela aplicação de tratados internacionais, a concentração desses
gases na estratosfera atingiu agora o ponto máximo", explicou.

Jornal de Noticías, 0g-Og-2000
(Adaptado)

l-Explique o que é o buraco da camada de ozono.

2-ldentifique os efeitos sociais e ambientais deconentes da rarefacção dacamada de ozono.

3-Explique o que são os clorofluorocarbonetos (CFC).

4-Nas altas camadas da atmosfera, g.s radiações uv decompÕem os cFC,dando origery qo radical Cl- que desirói o ozorio. Escreva as correspondentes
equações químicas.

S-ldentifique outros compostos responsáveis pela destruição da camada deozono.

6-lndique alguns compostos alternativos aos CFC.

7-os óxidos de azoto podem estar na .base da decornposição do ozono.. Apartir do dióxido de azoto, por acção da luz ultravioleta,'poo'eú tormãr-se osradicais No- que, gma vez em contacto com o ozono, podem levar à sua.decomposição.

pì fscreva as equações químicas das duas reacções aqui referidas.b) Prove que NO- é um radical livre.
c) Mostre que_ a reacção. do óxido de azoto com o ozono pode originar

uma reacção em cadeia.


